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关于组织2016年认定中小学教师
资格人员和社会人员普通话水平测试的通知

各县（市、区）教育局、市属中小学：

根据省教育厅转发《教育部语用司关于推进计算机辅助普通话水平测试工作等有关问题的通知》（赣教语字【2010】19号）和有关认定中小学教师资格文件的精神，决定在全市通过网络报名、计算机辅助测试办法，组织2016年认定中小学教师资格人员和社会人员普通话水平测试，现将有关事项通知如下：

组织管理

测试工作由上饶市普通话培训测试站组织实施：按规定建立健全测试管理体制、考点和考场设置、考点和考场管理、严肃考风考纪、加强安全防范工作，负责成绩审核与管理，并负责与省测试中心的联系与协调，完成证书的打印和发放工作。

县（市、区）教育局教育股（或负责语言文字工作的机构）和市属中小学教务处负责本级、本单位申请人员有关工作，主要是报名宣传、信息咨询和市普通话培训测试站安排的其他工作，配合市普通话培训测试站完成测试任务。

二、测试对象

本市范围内将参加2016年中小学教师资格认定人员和社会人员。只接受本市范围内（以身份证、学生证和工作证等信息为准）人员参加测试，不接受其它地区人员和上饶师院在校学生测试。

三、测试报名

1．网上预报名。报考人员首先登陆“江西语言文字网”（网址：www.jxyywz.com），进入“在线服务”栏内的“普通话测试网上报名”区域，依次点击“进入报名系统”、“我要报名”，在“城市选择”栏下选择“上饶市”，并点击“下一步”，打开“测试站点选择”，在“上饶市普通话培训测试站”栏内点击“报名”按钮，按要求填写本人相关信息，并上传本人照片（具体步骤祥见附件）。必填信息包括：考生姓名、考生性别、考生民族、证件类型、证件编号、从事职业、所在单位、验证代码、居住地址、联系电话、邮政编码。然后通过“浏览”按钮上传近期证件照片，照片宽高比例3︰4，像素390*567，大小不超过1M，不低于20K。相片背景为蓝底，以JPG格式上传电子照。请考生按照要求上传个人信息和照片，否则将影响报名成功。测试日期由测试站确定，考生不必填写。

网上报名时间：从3月16日至23日，报满即结束。

报考人员要认真仔细阅读网页提示和注意事项，保证所填信息准确、真实，否则后果由报考人员自己承担。

2．现场确认、缴费。报考人员本人于3月26日、27日，携带本人身份证、毕业证或学生证、工作证（高中学历待业的考生需要提供由当地居委会提供的待业证明）等材料到上饶市普通话培训测试站报名处（上饶市特殊教育学校内，即上饶师范学院西行100米）现场确认，核对个人信息、缴费。
缴费标准，按照江西省发展和改革委员会、江西省财政厅《关于重新核定普通话水平测试收费标准的函》（赣发改收费字〔2009〕75号）的规定，普通话水平测试费每人次50元。

准考证于测试当天现场领取。

考生网上报名成功与否请在现场确认前关注上饶教育网、上饶语言文字网上的名单公告，报名未成功的考生不要来现场确认。现场确认必须考生本人到场，不接受他人代办。

四、测试时间和地点

测试时间暂定为4月中旬，具体测试时间在 “上饶教育网”和“上饶语言文字网”上告知，请考生注意查看。测试地点：上饶市普通话培训测试站专用机房 (上饶市特殊教育学校内，现场身份确认同一地点)。

五、测试内容和范围

普通话水平测试的内容包括普通话语音、词汇和语法。考生可参看《国家普通话水平测试实施纲要》及省编教材《普通话水平测试与培训教程》，具体测试内容以省教育厅提供的测试试卷为准。

六、测试方式

考生通过自己操作计算机，按照测试系统的提示要求，对测试内容进行表达，完成规定的测试任务，由计算机自动评测。

为熟悉操作程序，考生可以在考前登陆“江西语言文字网”进入“普通话水平测试报名系统”内的“普通话模拟测试与学习”板块，参加模拟训练。

七、测试成绩管理

上饶市普通话水平测试站根据计算机评测结果，将测试成绩上传省普通话水平测试中心，由省测试中心审核并打印证书。

八、证书发放

考生根据上饶市教育网站“公告公示”栏中通知，在规定时间内带好相关证件到市测试站领取证书。

九、测试纪律

考生必须严格遵守测试纪律，服从测试安排，不得代考，不得弄虚作假，不得扰乱考场秩序，否则，严肃处理。发现有请人代考的考生，取消本次测试资格，两年内不得申请参加测试。

十、其他要求

各县（市、区）教育局、市属中小学要做好测试宣传工作，将文件下发学校，通知参加认定教师资格的人员，传达测试要求，将文件张贴在教育局和学校醒目位置。要做好咨询、解答工作，遇有情况及时与市普通话水平测试站联系。上饶市普通话培训测试站联系电话：8202237。

本文件内容可在公共场所张贴，在“上饶教育网” “上饶语言文字网”上可查询。

附件1：上饶市普通话培训测试站考试报名指南

附件2：上饶市普通话水平测试网上报名操作流程图
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附件1：

上饶市普通话培训测试站考试报名指南

参加普通话水平测试的考生，请在报名前完整阅读本《考试报名指南》。

一、报考对象

①普通话需要升级的教师；②因申请教师资格认定等需认定普通话水平等级的有关人员；③国家机关工作人员、公共服务行业人员及其它社会人员；④非上饶师院在校学生。

本测试站只接受本市范围内（以身份证、学生证和工作证等信息为准）人员参加测试。不接受上饶师院在校学生测试。

二、报考流程

1.网上报名：

进入江西语言文字网（http://yywz.jxedu.gov.cn/）——点击“普通话测试网上报名”——点击“进入报名系统”——点击“我要报名”——选择“上饶市”，点“下一步”——选择“上饶市普通话培训测试站”（注意查看报名注意事项）点击“报名按钮”——按要求填写个人信息（*号内容必填）——上传电子照片（像素：390*567,蓝底）。

考生报名成功与否请在现场确认前关注上饶教育网、上饶语言文字网上的名单公告，报名未成功的考生不要来现场确认。

2.现场确认：

完成网上报名操作——现场确认（本人携带身份证证、工作证或学生证等）——缴费——完成。（准考证于测试当天现场领取。）

三、现场确认及测试地址

上饶市普通话培训测试站专用机房，信州区志敏大道409号上饶市特殊教育学校内。

四、测试方式

考生根据工作人员提示，自己操作计算机，按照测试系统的提示要求，对测试内容进行表达，完成规定的测试任务。前三题由计算机自动评分，第四题将在计算机提交成功后随机由两名以上测试员老师人工评分。

五、证书领取

领证时间及领证地址将公布在上饶教育网、上饶语言文字网，请考生在规定时间内领取。

领证要求：1.本人（带上身份证、准考证）

2.代领（带上考生准考证、身份证、代领人身份证复印件）

六、考试须知

1.参加普通话水平测试的考生一律在规定时间内先行网上报名，并上传电子照片（像素：390*567，蓝底，JPG格式，宽高比例3︰4，像素390*567，大小不超过1M，不低于20K）。凡没有上传照片的考生，不接受现场确认，不安排测试。所有考生一律不接受现场报名。

报考人员要认真仔细阅读网页提示和注意事项，保证所填信息准确、真实，否则后果由报考人员自己承担。

2.现场确认必须考生本人到场，不接受他人代办。报名时请出示本人身份证、工作证或学生证等。（《指南》中涉及到的证件要求全部为原件。）

附件2：

上饶市普通话水平测试站网上预报名操作流程图

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



登陆“江西语言文字网” http://yywz.jxedu.gov.cn/





打开普通话水平测试网上报名须知页面后，点击“进入报名系统”





进入在线报名系统后，点击“我要报名”按钮





进入“在线服务”栏内“普通话测试网上报名”区域





在“城市选择”栏下选择“上饶市” 点击“下一步”，打开“测试站点选择”





在“上饶市普通话培训测试站”栏内点击“报名”


按钮








填写本人相关信息，必填信息包括：考生姓名、考生性别、考生民族、证件类型、证件编号、从事职业、所在单位、验证代码、居住地址、联系电话、邮政编码








考生姓名、考生性别、考生民族、证件类型、证件编号、从事职业、所在单位、验证代码、居住地址、联系电话、邮政编码，然后通过“浏览”按钮上传照片，照片宽高比例3︰4，








通过“浏览”按钮上传照片，照片宽高比例3︰4，像素390*567，相片背景为蓝底





信息填写完整后，按“确定”按钮，结束网上报名程序。








