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[bookmark: _GoBack]国考教师资格证《综合素质》幼儿园笔试模拟题一答案解析
一、单项选择题
1.选C。
【解析】本题考查考生对素质教育的理念与基本要求的理解。
素质教育是面向全体学生的教育，要以培养学生的创新精神和实践能力为核心与重点。素质教育的教育观承认学生发展的多样性，倡导个性发展，促进学生生动活泼的发展。因此，选项A中教师用统一的标准要求所有学生，忽视了学生发展的多样性，这与素质教育的要求相违背。选项B则很可能会扼杀学生的艺术创造性，不利于学生的个性发展。选项D中教师没有面向全体学生，只关注了一部分学生的发展。
2.选A。
【解析】本题考查对“育人为本”的儿童观的正确认识。
“育人为本”的儿童观要求以幼儿为本，尊重幼儿，促进全体幼儿的全面发展。因此，教学中应考虑到不同幼儿的不同发展水平，以及不同的需要。所以选项B、C、D都是符合“育人为本”儿童观的。而选项A，考虑问题的出发点是教师，以教师为中心的做法恰恰与“育人为本”的儿童观相违背。
3.选D。
【解析】华盛顿儿童博物馆的格言通过对比强调了最后一句“我做了就理解了”，说明儿童只有经过动手操作才能有更深刻的认识。
4.选C。
【解析】本题考查的是是素质教育和应试教育的区别。素质教育把促进人的全面发展作为教育目的，因此B、D两项错误；素质教育把教学过程作为教育目的，因此A项错误；A、B、D三项属于应试教育的目的。故正确答案为C。
5.选D。
【解析】本题考查的是《学生伤害事故处理办法》。根据《学生伤害事故处理办法》第十三条学校不承担事故责任的情形，下列情形下发生的造成学生人身损害后果的事故，学校行为并无不当的，不承担事故责任；事故责任应当按有关法律法规或者其他有关规定认定：（一）在学生自行上学、放学、返校、离校途中发生的；（二）在学生自行外出或者擅自离校期间发生的；（三）在放学后、节假日或者假期等学校工作时间以外，学生自行滞留学校或者自行到校发生的；（四）其他在学校管理职责范围外发生的。根据题干叙述，该学校不承担法律责任。D项正确。
故正确答案为D。
6.选B。
【解析】本题考查的是《学生伤害事故处理办法》第十二条的规定。该法条明确规定：“因下列情形之一造成的学生伤害事故，学校已履行了相应职责，行为并无不当的，无法律责任：（一）地震、雷击、台风、洪水等不可抗的自然因素造成的；（二）来自学校外部的突发性、偶发性侵害造成的；（三）学生有特异体质、特定疾病或者异常心理状态，学校不知道或者难于知道的；（四）学生自杀、自伤的； （五）在对抗性或者具有风险性的体育竞赛活动中发生意外伤害的；（六）其他意外因素造成的。”题干中学校的床是符合国家标准的，宿管老师也多次提醒学生张某，因此学校已履行了相应的职责。由于张某自己不听劝而导致失明，学校是不需要承担责任的。B 项正确。
A、C、D 三项与题干不符，排除。故正确答案为 B。
7.选B。
【解析】本题考查的是《学生伤害事故处理办法》中第四章事故损害的赔偿第三十一条学校有条件的，应当依据保险法的有关规定，参加学校责任保险。教育行政部门可以根据实际情况，鼓励中小学生参加学校责任保险。提倡学生自愿参加意外伤害保险。在尊重学生意愿的前提下，学校可以为学生参加意外伤害保险创造便利条件，但不得从中收取费用。因此。B选项正确。
故正确答案为B。
8.选D。
【解析】本题考查对《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》相关条款的理解。
《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》相关条款规定，14周岁以上未满16周岁的未成年人犯罪，一律不公开审理。
9.选A。
【解析】本题考查的是《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》的相关内容。《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》第四部分第十七章中提到，完善教师培训制度，将教师培训经费列入政府预算，对教师实行每五年一周期的全员培训。D项正确。
A、B、C三项中的法条未提及题干所述内容。与题干不符，排除。故正确答案为D。
10.选C。
【解析】本题考查教育法律责任的构成要件。教育法律责任的构成要件之一就是行为人主观上有过错。所谓过错，是指行为人在实施行为时，具有主观上的故意或过失的心理状态。而所谓过失的心理状态，是指行为人在本应避免危害结果发生时，但由于疏忽大意或者过于自信而没有避免，以致发生危害结果。例如，教师在教育方式不当对学生进行人格侮辱后，学生因不堪忍受而自杀。该教师的行为即有过失的因素。因过失而应承担过错责任。C项正确。
A项：由于教师羞辱而导致自杀，教师、学生都要承担责任，而不能全认定为教师的责任，至于责任的大小需具体认定。为干扰选项，排除。
B项：由于教师羞辱而导致自杀，教师、学生都要承担责任，而不能全认定为教师的责任，至于责任的大小需具体认定。为干扰选项，排除。
D项：《中华人民共和国未成年人保护法》第六十三条规定，学校、幼儿园、托儿所教职员工对未成年人实施体罚、变相体罚或者其他侮辱人格行为的，由其所在单位或者上级机关责令改正；情节严重的，依法给予处分。题目中教师的行为是违反了未成年人保护法的，一定会承担责任。为错误选项，排除。
故正确答案为C。
11.选D。
【解析】《中华人民共和国未成年人保护法》第三十九条规定，任何组织或者个人不得披露未成年人的个人隐私。
对未成年人的信件、日记、电子邮件，任何组织或者个人不得隐匿、毁弃；除因追查犯罪的需要，由公安机关或者人民检察院依法进行检查，或者对无行为能力的未成年人的信件、日记、电子邮件由其父母或者其他监护人代为开拆、查阅外，任何组织或者个人不得开拆、查阅。
孙老师私自拆阅学生李某信件的行为和在班上宣读李某信件的行为侵犯了李某的隐私权。故D选项正确。
12.选A。
【解析】本题考查《学生伤害事故处理办法》的相关规定。根据《学生伤害事故处理办法》第一章第二条的规定，校园伤害事故是指在学校实施的教育教学活动或者学校组织的校外活动中，以及在学校负有管理责任的校舍、场地、其他教育教学设施、生活设施内发生的，造成在校学生人身损害后果的事故。A项正确。
B、C、D三项：均为干扰项。与题干不符，排除。
故正确答案为A。
13.选A。
【解析】本题考查新时期的教师职业道德规范。王老师的做法侵犯了陈某的隐私权和财产权。A项正确。B、C、D三项与题干不符，排除。
故正确答案为A。
14.选C。
【解析】本题考查的是教师职业道德规范的内容。“你的教鞭下有瓦特，你的冷眼里有牛顿，你的讥笑中有爱迪生”主要意思是说教师不要抹杀孩子的创造力和想象力，不要用固定的模式来看待学生，或许他们这科不行，但是在另一方面会是个天才——像牛顿、瓦特、爱迪生一样。教师要做到有教无类，做到因材施教。关爱学生指关心爱护全体学生，尊重学生人格，平等公正对待学生。对学生严慈相济，做学生的良师益友。保护学生安全，关心学生健康，维护学生权益。不讽刺、挖苦、歧视学生，不体罚或变相体罚学生。C 项正确。
A 项：爱国守法。热爱祖国，热爱人民，拥护中国共产党领导，拥护社会主义。全面贯彻国家教育方针，自觉遵守教育法律法规，依法履行教师职责权利。不得有违背党和国家方针政策的言行。与题干不符，排除。
B项：爱岗敬业。忠诚于人民教育事业，志存高远，勤恳敬业，甘为人梯，乐于奉献。对工作高度负责，认真备课上课，认真批改作业，认真辅导学生。不得敷衍塞责。与题干不符，排除。
D项：终身学习。崇尚科学精神，树立终身学习理念，拓宽知识视野，更新知识结构。潜心钻研业务，勇于探索创新，不断提高专业素养和教育教学水平。与题干不符，排除。
故正确答案为C。
15.选A。
【解析】本题考查的是教师的职业道德。教师职业道德中关爱学生要求教师关心爱护全体学生，尊重学生人格，平等公正对待学生。对学生严慈相济，做学生良师益友。保护学生安全，关心学生健康，维护学生权益。不讽刺、挖苦、歧视学生，不体罚或变相体罚学生。托尔斯泰的话体现了教师要关心学生、了解学生。A 项正确。
B、C、D 三项与题干不符，排除。
故正确答案为A。
16.选C。
【解析】本题考查的是教师职业道德的内容。《中小学教师职业道德规范》中规定，教师职业道德包括：爱国守法；爱岗敬业；关爱学生；教书育人；为人师表；终身学习。
A 项：从教师职业道德规范角度看，题干中于老师的教育行为体现了于老师对学生的尊重，他没有因为学生撕了两张自己的备课本就不问原因地批评学生。正确。
B 项：我先向大家作个检讨”说明了于老师勇于自我批评，善于改正错误。正确。
C 项：“师道尊严”代表的是教师权威地位和专业严谨。与我国目前“民主平等的”新型师生关系不符。题干中于老师勇于在学生面前承认错误，也没有体现“师道尊严”。错误。
D 项：于老师以身作则，敢于承认自己的错误，表现了于老师为人师表的素养。正确。
本题为选非题，故正确答案为C。
17.选D。
【解析】张天翼，中国当代作家。学名张元定，字汉弟，号一之，笔名张天净、铁池翰等。代表作有童话《大林与小林》《宝葫芦的秘密》《秃秃大王》，小说《华威先生》《鬼土日记》等。他的童话在儿童文学史上占有重要位置。D选项《小布头奇遇记》为孙幼军的作品。
18.选B。
【解析】根据题干内容表述了无论是曾经发动战争的国家，还是抵抗侵略的国家，都渴望和平、远离战争。
19.选D。
【解析】新中国成立以后，面对周边国家对新中国的疑虑和不安，1953年周恩来在会见印度访华代表团时第一次提出了“和平共处五项原则”。现在和平共处五项原则逐渐为世界上大多数国家所接受，成为处理国与国之间关系的基本原则。A、B是我国处理内部事务的政策；C是1955年周恩来在万隆会议上提出的，求同存异取得了圆满成功。故选D。
20.选C。
【解析】A选项正确，里海面积约为386400平方千米，是世界上最大的内陆湖珀；
B选项正确，刚果盆地面积约为337万平方千米，是世界上最大的盆地；
C选项错误，世界上最高的高原是青藏高原，并非巴西高原，巴西高原是世界上最大的高原。
D选项正确，安第斯山脉从北到南全长8900多千米，是世界上最长的山脉。
21.选C。
【解析】华南虎，是中国十大濒危动物之一，目前在野外几乎灭绝，尽在各地动物园、繁殖基地里人工饲养着100余只。一般来说，一只老虎的生存至少需要70平方公里的森林，还必须生存着200只梅花鹿、300只羚羊和150头野猪。
题干也强调“所生存的环境”，华南虎由名称可知，主要分布于华南，对于环境依赖度高，符合题意。而海鸥、野猪和眼镜蛇的分布范围更广，相对于其他三种动物而言，华南虎属于“脆弱的、容易消亡的”动物。
22.选D。
【解析】“改革大幕开启的标志性会议”是指作出实行改革开放决策的中共十一届三中全会。该会议作出把党和国家的工作重心转移到社会主义现代化建设上来，实行改革开放的战略决策。A项是在1961年，改革开放前；B项是1992年中共十四大提出的经济体制改革的目标；C项是在1997年中共十五大上确立的。选D。
23.选A。
【解析】A项错误，马铃薯的食用部分是块茎。B、C、D三项均符合事实，故正确。
本题是选非题，故正确答案为A。
24.选A。
【解析】A项，出自南宋诗人范成大的七言绝句《四时田园杂兴•其二》。梅子黄、杏子肥、麦花白、菜花稀，是夏初南方农村景物的特点。
B项，出自苏轼的《惠崇春江晚景》，描写的是初春季节。河豚欲上时明知河豚春天要从海里洄游到江河，初春正是河豚将要逆流而上的时候。
C项，出自唐代诗人孟浩然的《春晓》。此诗没有采用直接续写眼前春景的一般手法，而是通过“春晓”（春天早晨作者一觉醒来后瞬间的听觉感受和联想）捕捉典型的春天气息，表达自己喜爱春天和怜惜春光的情感。
D项，出自杜甫的《春夜喜雨》，诗人通过描写春夜降雨、润泽万物的美景，抒发俄诗人的喜悦之情。
25.选A。
【解析】煤气中毒是由一氧化碳引起的。一氧化碳是无色的、无味的气体，所以称之为“沉默的杀手”。人体吸入一氧化碳后，往往毫无知觉，甚至出现严重的症状后仍不知何故，从而继续处在高浓度的一氧化碳环境中，直至死亡。故正确答案为A。
26.选C。
【解析】A项为QQ影音播放器，B项为百度影音播放器，C项为迅雷下载软件，D项为暴风影音播放器。本题为选非题，A、B、D三项与题意不符，故排除。正确答案为C项。
27.选C。
【解析】A项，Ctrl+C为将选中的文字复制到剪贴板中，与题意不符，故排除。
B项，Ctrl+A为全选，可以将该文档中的进行全选，与题意不符，故排除。
C项，Ctrl+F为打开“查找与替换”对话框，并定位在“查找”标签上，与题意相符，当选。
D项，Ctrl+B给选中的文字加粗（再按一次，取消加粗），与题意不符，故排除。
28.选B。
【解析】数列数字持续增加，且增加数值逐渐增大，3、8、15、24、35，这几个数字，不难发现，这种变化方式在后面也是成立的，、、、、，运用这个规律，则括号中的数字是。故正确答案为B。
29.选D。
【解析】题干信息量过大，考虑代入求解，代入后符合每人说错一句的题设条件即为正确选项。
A、B两项代入均能得到小刘说的三句话都是错的，排除；C项代入满足小刘、小陈二对一错的要求，但小李说的三句话都是错的，排除；D项代入恰能满足三人都是二错一对的要求。故正确答案为D。
二、材料分析题
30.【参考答案】
作为幼儿教师，在教育中要贯彻素质教育，以促进幼儿的全面发展为根本宗旨。幼儿教育努力促进幼儿认知能力、想象力与创造性的发展，同时促进儿童人格的健康成长。从所给材料可以看出，幼儿在兴趣的引导下，经过自己的探索已取得了一定的经验，但在进一步的探索中遇到了困难。他们有成功的自豪与喜悦，也有困难面前的迷惑与困惑。这时教师应敏锐地发现这正是幼儿学习与成长的一个良好契机。教师在这时不应代替幼儿思考，直接告诉幼儿答案，应成为幼儿发展的指导者，幼儿学习的支持者。教师可以引导幼儿思考，在材料、方法等方面提供适当的支持，引导幼儿或者幼儿共同发展探索，获得新发现。李老师可以将问题再抛给幼儿；那大家一起想想看，这到底是怎么回事呢？如果换一种材料会怎么样呢？这样，在促进幼儿发展的同时，增加了他们的成就感，并进一步提高了幼儿学习与探索的兴趣。
31.【参考答案】
教师在教学活动中应当遵循以下职业道德：爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习。
教师在节假日收受学生家长的礼品、礼金、礼卡，而后对这部分学生的座位安排、学生干部选举、优秀学生评选、上课提问等方面给予照顾和帮助，这样的行为违背了教师职业道德的教书育人、关爱学生、为人师表等多个方面，是非常错误和不道德的，也是应当受到社会公德谴责的。
教师是学生的人生路标和道德楷模，作为人类灵魂的工程师，教师不应当只顾眼前自己的一己私利，而应当把教书育人、为人师表放在第一位，做好本职工作，遵守法律和社会公德，尊重关爱所有学生，对待学生一视同仁，根据学生的性格和接受能力的不同，因材施教。
32.【参考答案】
（1）①香与生活的关系很密切，就连清洁空气也会用到香；②无论是祭祀祖先还是礼佛敬神，都离不开香；③香是中国文人的独特爱好，写作时离不开香，作品内容也涉及了香道雅韵；④在强调人自身价值的唐代，香文化逐渐发展成“香道”。
（2）①香与生活关系密切，无论是日常的物质生活还是精神生活都有香道的存在；②香道与精神（德行）也有密切关系，人们把香的品味提升到了衡量人品的标准，“香”成了高尚德行的象征；③香道对人的精神境界和生活质量有提升作用，已成为人类的共识，能引发人们的共鸣，香道的深度及美学价值，超越了民族、地域，最易人人理解和接受；④香道也是天道，与禅意也有着密切的关系。
三、写作题
33.【范文】
让爱心在教学中处处闪光
——当一名人民教师，我准备好了
“爱心”是教育工作中不可缺少的情操，也是老师工作的主旋律。做一名人民教师，我准备在实际的教育教学过程中，发扬教育民主，把自己的爱洒在每个学生的心间，通过爱的教育促进学生的成长和发展。
当一名人民教师，我准备首先做到不计报酬、无私奉献。在课堂上，老师对每一个学生要谆谆告诫，诲人不倦；在平时的生活中，老师要率先垂范，言传身教；在课外，老师要做学生的朋友，心心相印，开诚布公。要做好这些工作，老师就必须深入到学生群体中去，跟每个学生谈心，与他们做知心朋友，从中了解他们的优点、缺点、爱好和困难等等，对他们在课堂上和平时生活中的点滴进步进行表扬，使他们树立自信心，促进学生的全面发展。
当一名人民教师，我准备做到为人师表。因为小学生模仿老师的意识相当强烈，如果老师能够在学生们面前树立一个美好的形象，学生们也会因模仿老师自然而然地养成良好的习惯。如当老师发现教室的地上有纸屑或粉笔头时，老师要主动捡起来；当遇到有人摔倒在地时，应上前把他扶起来；当某学生遇到生活上的困难时，老师要给予一定的帮助等等，用老师美好的形象去感化学生，养成他们爱劳动、讲卫生、争做好人好事的习惯。
当一名人民教师，我准备用自己的爱去温暖学生的心灵。教育事业是一曲爱心赞歌，教师就要像雕琢璞玉一样细心，耐心对待自己的学生。小学生年龄小，老师作为学生思想上重要的启蒙人，要用爱心去关心他们，用爱心去帮助他们，他们一定会逐渐去掉思想上的“尘垢”，成为一块名副其实的美玉。对于调皮的学生，教师不能只是简单的斥责与批评，应采取个别谈心和细心观察的办法，从中寻找他们身上的“闪光点”，以此作为转化他们的“起步点”，使这些学生产生一种自我控制、自我约束的驱动力，鞭策自己进步，接受教育，团结同学。对于自卑的学生，教师要“晓之以理，动之以情”，提高孩子的信心，用真心的关怀去温暖他，用完全的信任去感化他，使他告别自卑的昨天，坚定地走向美好的明天。
“爱”是消除师生之间情感障碍的保证。“爱”是培养老师与学生的感情，使师生成为“知心朋友”的桥梁。“爱”是转变后进学生，使他们良好发展的灵丹妙药。“爱”是学生成长、进步、发展的关键，老师必须将自己的爱心和耐心，化作无声的细雨，用精神的甘露去洗涤学生精神上的尘埃。让我们用无私的爱托起教育的明天，当一名人民教师，我已经扬帆待发。
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